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七下地理原因、影响类问答必记30个
1、亚洲河流呈放射状分布的原因？

答案：亚洲地势中部高（青藏高原）、四周低，导致河流由中心向四周分流。

2、亚洲东部和南部季风气候显著的原因？

答案：地处世界最大的亚欧大陆东部，东临太平洋，海陆热力性质差异大，形成显著的季风气候。

3、青藏高原气候寒冷的原因？

答案：海拔高，空气稀薄，大气保温作用弱，气温低。

4、日本多火山地震的原因？

答案：位于亚欧板块与太平洋板块交界处，地壳活动频繁。

5、日本工业集中分布在太平洋沿岸的原因？

答案：沿海多优良港口，便于进口原料和出口工业产品；城市和人口集中，消费市场大。

6、东南亚成为世界重要稻米产区的自然原因？

答案：热带季风气候和热带雨林气候，水热充足；河流下游平原土壤肥沃。

7、马六甲海峡的重要性？

答案：连接印度洋与太平洋，是东亚、东南亚与南亚、非洲、欧洲海上贸易的必经之路。

8、印度水旱灾害频繁的原因？

答案：西南季风不稳定，导致降水季节和年际变化大。

9、印度服务外包产业发达的原因？

答案：人力资源丰富、劳动力成本低；英语普及；信息技术发展早。

10、俄罗斯北部人口稀少的原因？

答案：气候寒冷（北极圈内），冻土广布，不利于农业生产和居住。

11、俄罗斯交通运输以铁路为主的原因？

答案：国土面积辽阔，铁路适合长距离运输；东部气候恶劣，公路建设成本高。

12、中东水资源短缺的原因？

答案：热带沙漠气候为主，降水稀少；河流少，人口增长和农业用水需求大。

13、中东成为世界热点地区的原因？

答案：石油资源丰富；地理位置重要；宗教文化差异；水资源争夺。

14、欧洲西部温带海洋性气候广布的原因？

答案：地处中纬度大陆西岸，受盛行西风和北大西洋暖流影响。

15、欧洲西部畜牧业发达的自然原因？

答案：温带海洋性气候适合多汁牧草生长；地形以平原为主，草场广阔。

16、撒哈拉以南非洲经济落后的历史原因？

答案：长期受殖民统治，经济结构单一，以初级产品出口为主。

17、撒哈拉沙漠形成的原因？

答案：受副热带高气压带控制，盛行下沉气流；北非海岸线平直，海洋水汽难以进入。

18、东非高原野生动物迁徙的原因？

答案：热带草原气候干湿季分明，动物逐水草而迁徙。

19、澳大利亚特有生物多的原因？

答案：长期孤立于南半球海洋中，自然环境单一，生物演化缓慢。

20、澳大利亚养羊业发达的自然条件？

答案：热带草原和温带草原气候区广布，草场资源丰富；地下水丰富（大自流盆地）。

21、美国农业专业化程度高的原因？

答案：科技发达；地形平坦开阔；市场需求量大；交通便利。

22、美国西部降水少的原因？

答案：受科迪勒拉山系阻挡，太平洋水汽难以深入内陆。

23、亚马孙热带雨林破坏的影响？

答案：生物多样性减少；全球二氧化碳浓度上升；水土流失加剧。

24、巴西人口集中在东南沿海的原因？

答案：气候适宜；开发历史早；交通便利；经济发达。

25、南极地区气候酷寒的原因？

答案：纬度高，太阳高度角小；冰雪覆盖反射阳光；海拔高；极地高压控制。

26、山区公路修建成“之”字形的原因？

答案：降低坡度，减少车辆行驶难度和耗能。
27、全球变暖对极地地区的影响？

答案：冰川融化，海平面上升；北极熊等生物栖息地减少。

28、城市“热岛效应”形成的原因？

答案：人口密集，工业集中；绿地减少；建筑材料吸热强。

29、南亚热带季风气候雨季降水多的原因？

答案：西南季风从印度洋带来大量水汽，遇地形抬升形成降水。

30、西亚石油资源丰富的原因？

答案：古地质时期海洋生物沉积，经长期地质作用形成石油；沉积盆地面积大。
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